

Publicație editată de Parohia TOMA COZMA,
ISSN 2067 - 8274
Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poștal 700 554, Iași,
tel/fax: 0232 211 273,
Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844
Preot II Iustinian-Ionuț Răduc, tel. 0729 935 888,
Secretar redacție Vasilica Onofrei, tel. 0741 706 602, 0761
621 994, redactor sef@yahoo.com
www.parohiatomacozma.ro,
parohiatomacozma@gmail.com

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susținerea acestei publicații, dar și pentru activitățile culturale și filantropice ale parohiei, primim donații în contul IBAN RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank Iași

O faptă bună ce va dăinui peste ani !

În dorința de a îmbunătăți cât mai mult imaginea interioară a bisericii noastre, care în altar nu avea strane, fiind cont și de starea avansată de degradare a stranelor existente, dar și de lipsa de unitate a mobilierului prin intercalarea a patru modele de strane de diferite proveniențe, am început din această vară un amplu program de înzestrare prin comandarea unui set complet de strane noi.

În cursul zilei de vineri, 9 decembrie a.c., au fost completate și ultimele două strane în pronaosul bisericii, astfel încât tot spațiul din biserică să fie sistematizat corect.



Facem un apel către toți cei ce doresc să-și înveșnicească numele printr-o donație destinată celor care, peste sute de ani, în această biserică, odihnindu-și în strană neputințele la ceas de rugăciune, își vor pomeni binefăcătorii.

Numărul stranelor fiind limitat, aveți o șansă, poate unică în viață, pentru a face o astfel de donație bisericii noastre !

Primim donații și pentru celelalte lucrări ce se află în plină desfășurare la Biserica noastră

Cei care doresc să ne sprijine financiar pentru lucrările și activitățile aflate în desfășurare la biserică noastră (realizarea porților de acces auto, plata sumei restante pentru stranele noi, achiziționarea unui aspirator etc.) sau prin susținerea meselor zilnice pentru muncitori, vă rugăm a vă adresa la Pangarul Parohiei sau la Oficiul Parohial, tel. 0232 211 273, 0742 044 844.

Suntem convinși că și acum ne vom bucura de sprijinul dumneavoastră și, la rândul nostru, vă încredințăm că dragostea pentru Casa Domnului arătată prin fapte concrete este pomenită din neam în neam peste veacuri.

Mulțumim de asemenea tuturor creștinilor care până la această dată au reușit plata contribuției anuale, sprijinind astfel bunul mers al activităților care se desfășoară la biserică. Această contribuție anuală a credincioșilor asigură plata utilităților: încălzire, gaz, energia electrică, salubritate, apă curentă, canalizare și unele lucrări de întreținere și reparații, precum și debitele parohiei către instituțiile superioare bisericești și susținerea activităților filantropice în parohie, dar și de înțajutorare pentru alte unități bisericești aflate în dificultate.

Ajută-l pe Moș Crăciun



Având în vedere faptul că o biserică nu este doar un obiect de artă sau un monument istoric, ci este o mărturie concretă a vieții religioase constituind suportul spiritual pentru manifestarea de cult ortodoxă, cu deosebit respect, vă informăm că, prin eforturi considerabile, Parohia noastră continuă desfășurarea unei bogate activități spirituale și cultural-filantropice.

Și în acest an, conform tradiției consacrate, parohia noastră organizează numeroase activități specifice Sfințelor Sărbători: **Concerte de Colinde, Cursul gratuit de învățare a colindelor românești**, ce se adresează copiilor și tinerilor, pentru a întâmpina cum se cuvine Slăvitul Praznic al Nașterii Domnului.

Toți participanții care vor dovedi consecvență și seriozitate, ajungând până la **Concertul final de Crăciun**, vor primi diplome și multe alte premii surpriză. În cadrul manifestărilor pe care le organizăm de Sărbători vor fi premiați și colaboratorii activi ai publicației noastre. Cu acest prilej va fi prezent și ... Moș Crăciun, cu daruri pentru colindători și pentru toți creștinii veniți la biserică, pentru copiii săraci și persoanele nevoiașe din parohie, dar și din spitale, centre de plasament etc.

Pentru ca atmosfera de sărbătoare să fie întregită ne este absolut necesar și nelipsitul Brad de Crăciun, podoabe ornamentale specifice etc.

Organizarea acestor evenimente se înscrie în aria largă a manifestărilor și activităților cu un pronunțat caracter umanitar, social, educativ, cultural, pe care parohia noastră le desfășoară.

În măsura în care aveți posibilitatea, vă rugăm să ne sprijiniți în inițiativa noastră prin forma pe care o considerați oportună (financiar sau alte forme materiale: produse, rechizite școlare, cărți, jucării, fructe, dulciuri etc.) Suntem încredințați de sprijinul domniei voastre, știut fiind faptul că dragostea pentru Casa Domnului arătată prin fapte concrete este pomenită din neam în neam peste veacuri în rugăciunile pentru ctitori, binefăcători și donatori.

BIOMA ECOLOGIC CO

ECOAGRIS

Produse ecologice, naturale și tradiționale

Vă așteptăm o dată la două săptămâni:

9- 11 decembrie și 21-23 decembrie 2011
6- 8 ianuarie și 20-22 ianuarie 2012

Biserica Toma Cozma
Str. Toma Cozma, nr. 41
(în apropiere de Liceul Negruzzi)

Program de vizitare: zilnic, 10:00-16:00
Intrarea Liberă
Pentru detalii: 0751 218 834 / 0761 631 994
www.bioma.ro

Sponsor:

Parteneri Media:

Credința și fapta

Foaie duminicală a parohiei "Toma Cozma"

Duminica Sfinților Strămoși



ACTIVITĂȚI DIN PAROHIE

◆CURSUL GRATUIT pentru învățarea COLINDELOR ROMÂNEȘTI

- PROGRAM:**
- Grupa mică: duminică, ora 13.00 și luni, ora 17.00
 - Grupa mare: duminică, ora 17.00

◆ *Luni, 12 decembrie*, va fi reluat Proiectul *Închis am fost și M-ați cercetat!* Pe care parohia noastră îl va derula în perioada următoare. Astfel, *luni, 12 decembrie*, începând cu ora 13.00, la Penitenciarul din Iași va avea loc un Simultan gratuit de Șah. Prin acest program, parohia noastră și-a propus organizarea unor ședințe de învățare a șahului în rândul deținuților. Toți cei care doresc să sprijine financiar acest proiect social și umanitar, rugăm a se adresa domnului Gheorghe Aioanei, tel. 0726 142 522

◆ La Biserica "Adormirea Maicii Domnului" - Galata din Iași s-a desfășurat în perioada 8-10 decembrie, cea de-a XV-a ediție a simpozionului "Hristos, Calea, Adevărul și Viața", având ca temă: "Pentru ca lumea viață să aibă". În cadrul evenimentului, au avut loc diverse dezbateri pe seama temei menționate și au fost susținute recitaluri de colinde. În seara de *vineri, 9 decembrie*, dedicată elevilor, studenților, absolvenților, parohia noastră a fost reprezentată de un grup de tineri coordonat de domnișoarele Alexandra Popa și Irina Dănilă. Printre invitații simpozionului s-au numărat preoți, profesori, conferențieri și lectori universitari din Iași.

Parohia noastră va relua seria manifestărilor culturale organizate, lansând invitație tuturor celor doresc să se implice în organizarea unor astfel de proiecte.

Programul liturgic în această săptămână

◆ **Astăzi, duminică, 11 decembrie, ora 17.00** — Vă invităm să participați alături de părintele nostru paroh la Slujba Vecerniei și a Litiei ce vor fi oficiate în sobor de preoți la biserică „Sfântul Spiridon” din Iași, care își serbează hramul cinstindu-și sfântul ocrotitor.

◆ **Luni, 12 decembrie, ora 17.00** — vă invităm să participați alături de Părintele nostru Paroh la Slujba Vecerniei și a Litiei prilejuite de Sărbătoarea Hramului Bisericii “Sf. Ierarh Dosoftei și Sf. Mc. Lucia”, din Cartierul ieșean I.C. Brătianu - zona Bucium.

◆ **Vineri, 16 decembrie, ora 17.00** - Slujba Sfântului Maslu.

◆ **Sâmbăta, 17 decembrie, ora 17.00** - Slujba Vecerniei

Am intrat în ultima săptămână în care recomandăm creștinilor a se spovedi și împărtăși pentru Postul Crăciunului

PENTRU TAINA SF. SPOVEDANII:

◆ *Vinerea, în timpul și după Slujba Sfântului Maslu, care începe la ora 17.00.*

◆ *Sâmbăta sau în orice zi ce premerge o sărbătoare cu cruce roșie, în timpul și după Slujba Vecerniei, care începe la ora 17.00.*

PENTRU TAINA SF. ÎMPĂRTĂȘANII:

◆ *Duminica și în sărbătorile însemnate prin cruce roșie, în cadrul Sfințitei Liturghii care începe la ora 10.00, la momentul cerut de canoanele Bisericii, pentru folos sufletesc și bucuria unei eficiente comuniuni cu Dumnezeu prin Sfințele Taine.*

◆ *În mod excepțional, pentru copiii preșcolari și pentru creștinii aflați în situații speciale, Sfânta Împărtășanie se va putea administra în afara cadrului canonic al Sfințitei Liturghii.*

◆ *Pentru persoane bolnave sau în vârstă, care nu se pot deplasa la Biserică, se pot face programări, la telefoanele: 0232 211 273 și 0742 044 844*

Pentru a preveni aglomerația pentru spovedanie în preajma Nașterii Domnului, când se merge cu Ajunul Crăciunului, apelăm la creștinii noștri pentru a se spovedi în această perioadă, respectiv până pe 17.12.2011.

În timpul derulării vizitei pastorale, în perioada 21-24 decembrie PREOTUL NU MAI POATE SPOVEDI.

Evangelia duminicii

Pilda celor poftiți la cină

(Luca XIV, 16-24)

16. Iar El a zis: Un om oarecare a făcut cină mare și a chemat pe mulți;
17. Și a trimis la ceasul cinei pe sluga sa ca să spună celor chemați: Veniți, că iată toate sunt gata.
18. Și au început toți, câte unul, să-și ceară iertare. Cel dintâi i-a zis: Țarină am cumpărat și am nevoie să ies ca s-o văd; te rog iartă-mă.
19. Și altul a zis: Cinci perechi de boi am cumpărat și mă duc să-i încerc; te rog iartă-mă.
20. Al treilea a zis: femeie mi-am luat și de aceea nu pot veni.
21. Și întorcându-se, sluga a spus stăpânului său acestea. Atunci, mâniindu-se, stăpânul casei a zis: Ieși îndată în piețele și ulițele cetății, și pe săraci, și pe neputincioși, și pe orbi, și pe schiopi adu-i aici.
22. Și a zis sluga: Doamne, s-a făcut precum ai poruncit și tot mai este loc.
23. Și a zis stăpânul către slugă: Ieși la drumuri și la garduri și silește să intre, ca să mi se umple casa,
24. Căci zic vouă: Nici unul din bărbații aceia care au fost chemați nu va gusta din cina mea.

Cine pe cine stăpânește ?

Cina, care este ultima masă a zilei, momentul de comuniune concluzivă diurnă al fiecărei familii, este pusă în lumină prin această pildă ca simbol al comuniunii noastre cu Dumnezeu. Pentru că Mântuitorul se referă la cină ca la ceea ce se petrece în Împărăția lui Dumnezeu și ne proiectează într-o altă realitate decât cea culinară. Invitația la cină reprezintă chemarea la întâlnirea, comuniunea cu Dumnezeu. Multe dintre cele mai importante învățături, Mântuitorul le-a predat ucenicilor la vreme de cină, atât înainte de Înviere, cât și după Învierea Sa din morți.

Dar și cele mai importante acte sacramentele, Hristos le-a instituit tot la vremea cinei: Cina cea de Taină pe care o actualizăm cu fiecare Liturghie. Aceasta facem noi când venim la Biserică: ne așezăm la cină cu Dumnezeu, cu Hristos. În mintea noastră se petrece acea comuniune a tainice cine de odinioară cu Hristos și cu ucenicii Săi. La o astfel de cină fuseseră invitați și cei trei din evanghelia de astăzi.

Refuzurile par motivate: unul dintre ei își luase țarină, era importantă pentru că investise, trebuia să vadă ceea ce petrece acolo. Și scuza celui de-al doilea pare justificată: își luase cinci perechi de boi, o investiție la fel de serioasă. Iar cel de-al treilea se eschivează tot printr-o motivație aparent serioasă: abia căsătorit, prea preocupat a acorda maximă atenție armoniei familiale, în care, de obicei, se investește mult timp și efort, mai ales de la început.

Și totuși, cei trei au mâniat pe Stăpânul. Nu atât faptul că celor trei li s-a refuzat definitiv participarea la cină este îngrijorător, ci faptul că Hristos vorbește la viitor despre ei: *Căci zic vouă: Nici unul din bărbații aceia care au fost chemați nu va gusta din cina mea* (Luca 16, 24).

Ce ar vrea să însemne Pilda Mântuitorului Iisus Hristos vorbind despre aceste trei refuzuri?! Întâi, că

relația noastră cu Dumnezeu este pe bază de chemare. Chemarea pune cel mai bine în evidență că Dumnezeu ne este stăpân. El te cheamă uneori, trimițându-ți evenimente plăcute, pentru a te face fericit și a descoperi cât de mult te iubește. Alteori, în chip pedagogic, te cheamă prin încercări, prin necazuri, să descoperi că El are puterea să te scoată din acestea. Uneori Dumnezeu te cheamă dăruindu-ți foarte multe lucruri, pentru ca prin buna ta administrare să poți să împlinești între oameni ceea ce El așteaptă și dorește a se face. Alteori, dimpotrivă, Dumnezeu te cheamă prin sărăcie, prin incapacitatea de a te susține material, pentru a-ți descoperi valoarea înțelepciunii umane. Totul este chemare de la Dumnezeu, prin toate Dumnezeu ne cheamă. Așadar, nu trebuie să aștepti invitație scrisă sau mesager înaripat, care să te invite să îi slujești lui Dumnezeu. Pentru că prin toate Dumnezeu ne cheamă.

Cele trei refuzuri reprezintă trei mari impedimente în relația noastră cu Dumnezeu: țarina, spun Sfinții Părinții, este simbolul proprietății. Proprietatea nu este doar o chestiune de confort personal sau o aspirație, un ideal. Proprietatea face parte din elementele constitutive ale instinctului uman. Prin însăși constituția noastră avem acest simț al proprietății pe care Dumnezeu l-a sădit, nu pentru mobiliza toate capacitățile noastre spre dobândirea bunurilor materiale, ci pentru a ne face responsabili față de ceea ce avem. Aceasta înseamnă proprietate: nu doar a avea în stăpânire, ci, mai cu seamă, a administra așa cum se cuvine ceea ce ai. Acest instinct al proprietății, din nefericire pentru noi, poate deveni foarte ușor patimă și în loc să fim noi proprietarii proprietății, devine proprietatea „proprietarului” nostru. Cine pe cine stăpânește?! Întrebă-te și mă întreb.

Cel de-al doilea impediment pe care îl menționează pilda: cele cinci perechi de boi au fost identificate de Sfinții Părinți ca fiind cele cinci simțuri ale omului, pe care le experimentăm în mod constant. Simțurile pot fi o mare șansă, dar și o mare capcană pentru dezvoltarea noastră spirituală. Pentru că prin simțuri, spun Sfinții Părinți, cel rău poate să intre în ființa noastră.

Cel de-al treilea impediment, prin imaginea soției, s-ar putea crede că se referă la familie, mai ales că și Mântuitorul spune într-un loc: *Vrăjmașii omului sunt casnicii lui* (Matei 10, 36) Dar nu este așa! Acest impediment se referă la conveniențele umane, la ceea ce noi convenim între noi fără a ține cont de Dumnezeu. Relația cu Dumnezeu, credința în El, păzirea Poruncilor constiuie temelia relației cu semenul nostru și nu invers.

Cele trei refuzuri la chemarea pe care Dumnezeu o face fiecăruia dintre noi, pot deveni temă de meditație în această zi de duminică în care cinstim pe toți aceia care auzind chemarea, nu au refuzat-o, ci au urmat-o necondiționat.

Pr. Mihai Mărgineanu

Sărbătorii săptămânii



Săptămâna aceasta se constituie într-un fericit moment aniversar, pentru câteva persoane dragi nouă.

Ziua de astăzi, 11 decembrie, se constituie într-un fericit popas aniversar pentru:

- doamna Nina Scopos, soția Diaconului Ghinuță, permanent alături de noi la slujbele religioase și activitățile pe care le organizăm;
- doamna Ioana Cozma Avram, fostă membră în Corul parohial, fina părintelui nostru paroh, în prezent stabilită împreună cu soțul său Pr. Bogdan în Spania, unde slujesc cu multă dăruire la Parohia Sf. Cuv. Maria Egipteanca din Las Palmas de Gran Canarias. Transmitem celor două sărbătorite alese urări de sănătate, pace și frumoase împliniri alături de toți cei dragi.

Tot în această săptămână ne bucurăm de un frumos popas aniversar miercuri, 14 decembrie, când își serbează ziua de naștere domnul Gheorghe Aioanei, membru în Consiliul de Onoare, care, implicându-se mereu în activitățile pe care noi le desfășurăm, cu mult spirit de inițiativă și sacrificii, va reprezenta în această săptămână parohia noastră la Simultanul de Șah organizat la Penitenciarul Iași.

Aceleași gânduri și urări de felicitare le îndreptăm pentru ziua de joi, 15 decembrie, către doamna Smaranda Buraga, prietenă apropiată și susținătoare a multor lucrări și inițiative puse în operă în cadrul parohiei noastre.

Dorim ca o rază de lumină să se reverse în sufletele aceluia care, prin numele pe care îl poartă, s-au pus sub ocrotirea Sf. Ierarh Dosoftei și a Sf. Mc. Lucia.

Cu prilejul serbării zilei onomastice, marți, 13 decembrie, adresăm respectuoase urări de sănătate, împliniri, Prea Cuv. Arhim. Dosoftei Scheul, Mare Eclesiarh al Catedralei Mitropolitane din Iași. Sfinția sa ne onorează cu prezența la multe din slujbele religioase oficiate la biserică noastră.

Tuturor le dorim multă sănătate, frumoase împliniri și bucurii alături de cei dragi și rugăm pe Bunul Dumnezeu să îi aibă în paza Sa !

La mulți ani!



Buletin de „Toma Cozma” și Diplomă de merit pentru 14 ani de rodnică lucrare în parohia noastră

Luni, 5 decembrie, s-au împlinit 14 ani de când Părintele Mihai Mărgineanu a devenit preot paroh la Biserica noastră. Acest moment nu a trecut neobservat, Părintele Iustinian-Ionuț Răduc ținând să îl felicite pe Părintele nostru și pe doamna Preoteasă Gabriela, duminică, 4 decembrie, la sfârșitul Sfintei Liturghii. Tot atunci, membrii Comitetului Parohial au ținut să întregască surpriza, transmițând și ei urarea lor



de felicitare, însoțită de un frumos buchet de flori.

Moș Nicolae a adus un cadou foarte original. La împlinirea celor 14 ani de slujire, membrii Consiliului Parohial au considerat oportun să elibereze părintelui paroh „Buletin de Toma Cozma”, iar doamnei preotese Gabriela o Diplomă de Merit la împlinirea a 14 ani de mucenicie. Surpriza a fost întărită prin oferirea unei reverende noi și a unui aranjament floral deosebit de frumos. Dar Moșul n-a uitat nici pe membrii Consiliului Parohial, fiind oferite, în cadrul ședinței solemne de Sfântul Nicolae, ghivece cu “Crăciuniță” doamnelor, fesuri pentru sezonul rece domnilor și tuturor calendarul agendă pentru anul 2012.



Cronicar
 Foto: Alexandru Sălceanu